
                                                                      

 

COMUNE DI GENOVA 

MUNICIPIO III – BASSA VALBISAGNO 

Gruppo Consiliare  Lega Nord Liguria 
 

 

 

 

Genova, 6 Giugno 2008 

 

Al Presidente Municipio III Bassa Val Bisagno  

                      

                                                 SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 

 

 

PREMESSO che in data 13 Maggio 2008 è stato inaugurato il nuovo mercato di 

merci varie in Piazza Romagnosi;  

 

PRESO ATTO che non risulta nessuna richiesta di parere da parte dell’Assessorato 

competente al nostro Municipio per la creazione della nuova area mercatale ma solo 

due lettere rispettivamente dall’Anva-Confesercenti-Fiva-Ascom e del Consorzio 

Operatori Piazza Romagnosi;  

 

CONSIDERATO che la Giunta del nostro Municipio nella seduta del 1 Febbraio 

2008 si è espressa favorevolmente al trasferimento sperimentale dei banchi presenti 

in Piazza Giusti all’area adiacente il mercato rionale in questione; 

 

CONSIDERATO ALTRESI’ che in data 24 Aprile 2008 la Giunta Comunale ha 

adottato la presente delibera: “Individuazione di nuova area commerciale nella zona 

antistante il mercato rionale coperto di Romagnosi da destinare in via sperimentale a 

mercato bisettimanale di merci varie e contestuale spostamento del mercato 

bisettimanale di Piazza Giusti e per la giornata del martedì del mercato di Piazzale 

Parenzo” ( n° 144/2008); 

 

VISTO che la sopracitata delibera destina alla nuova area mercatale di Piazza 

Romagnosi i seguenti posti per banchi, n° 40 posti per nella giornata del martedì e n° 

5 posti nella giornata di Venerdì; 

 

PRESO ATTO che nella giornata di venerdì sono collocati nell’area in questione i 

soli banchi presenti prima in Piazza Giusti ma che nella giornata di Martedì a questi 

sono stati aggiunti numerosi banchi precedentemente collocati in Piazzale Parenzo;  

 

COMUNE DI GENOVA 



VISTO che durante la Commissione 2 del 14 Maggio 2008 e della riunione dei 

Capigruppo del 20 Maggio 2008 la S.V. aveva espresso la volontà Sua e della 

maggioranza del Municipio al trasferimento sperimentale dei soli cinque banchi 

presenti ora in Piazza Giusti; 

 

AVENDO APPRESO dalla Commissione riunita in data 28 Maggio 2008 nella sede 

del Municipio IV Media Valbisagno che l’Assessore comunale ha ribadito 

l’intenzione di applicare la delibera approvata dalla Giunta Comunale; 

 

 
SI INTERROGA LA S.V. PER CONOSCERE 

 

Se intende sostenere la delibera 144/2008 votata all’unanimità dalla Giunta 

Comunale o se continuerà a richiedere il solo trasferimento dei cinque banchi di  

Piazza Giusti ed in questo secondo caso quali azioni intende porre in essere; 

 

Se la C.A. intende coinvolgere la cittadinanza sul tema attraverso la convocazione di 

un’assemblea pubblica. 

 

 

 

 

            IL CONSIGLIERE                                       IL CONSIGLIERE 

              Davide Micheli                                            Bruno Ferraccioli 
 


